

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации **Илясовой Анны Юрьевны «Методика формирования информационной компетентности бакалавров по направлению подготовки “Физическая культура” в цикле информатических дисциплин»**, представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 - теория и методика обучения и воспитания (информатика).

Тенденции становления современного общества, развития педагогики как науки свидетельствуют об активном обращении ученых к вопросам формирования информационной компетентности специалистов разных направлений подготовки в системе высшего образования. Однако методические основы формирования информационной компетентности бакалавров по направлению подготовки «Физическая культура» (бакалавров по ФК) в цикле информатических дисциплин как предмет специального научно-педагогического исследования ранее не рассматривались, что свидетельствует об актуальности диссертационного исследования А.Ю. Илясовой в рамках специальности 13.00.02.

Научная новизна данного исследования, на наш взгляд, состоит в том, что впервые научно обоснована и экспериментально апробирована методика формирования информационной компетентности бакалавров по ФК в цикле информатических дисциплин, определены ее компоненты с учетом особенностей информатизации сферы физической культуры и спорта.

Теоретически значимыми результатами представляются — обоснование авторского определения понятия «информационная компетентность бакалавров по ФК», выявление его сущности с учетом характеристик профессиональной сферы физической культуры и спорта; разработка модели формирования информационной компетентности бакалавров по ФК, положенной в основу адекватной методики и дающей представление о содержательной, уровневой структуре данного качества личности, а также об этапах процесса ее формирования в физкультурном вузе.

Практическая ценность результатов видится нам в системности, целостности и качестве разработанных учебно-методических материалов обеспечения данной методики: учебных программ информатических дисциплин, их УМК, конкретных заданий и ситуаций с профессиональным контекстом, использовании дистанционных образовательных технологий.

Результаты, приводимые в основном содержании рецензируемого автореферата убеждают в умении автора самостоятельно и на высоком научном уровне исследовать актуальную педагогическую проблему; они апробированы в 19 публикациях, в том числе, учебно-методических пособиях. Использование автором разносторонних источников, опора на научные труды отечественных ученых и практическая апробация результатов исследования позволяет считать предложенный материал достоверным и

обоснованным. Практическое значение работы определяется возможностью использования ее результатов в практике преподавания дисциплин информатического цикла в физкультурном вузе.

В качестве замечания отметим, что в автореферате недостаточно представлена система подготовки преподавателей информатики физкультурного вуза к реализации предлагаемой методики, что в целом не меняет общей высокой оценки данного реферата.

Мне представляется, что автореферат диссертации «Методика формирования информационной компетентности бакалавров по направлению подготовки “Физическая культура” в цикле информатических дисциплин» соответствует всем требованиям пп. 9, 10, 11, 12, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациями, а ее автор – Илясова Анна Юрьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 - теория и методика обучения и воспитания (информатика).

Доктор педагогических наук, профессор
кафедры управления физической культурой
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
университет физической культуры»,
академик Международной академии
информатизации, академик Российской
академии естественных наук, Президент
Уральской олимпийской академии
454091, г. Челябинск, ул. Орджоникидзе, д. 1
Телефон: 8-912-793-95-70
E-mail: Lkulikov@mail.ru

Куликов Леонид Михайлович



подпись *Л.М. Куликов*
заверяю
Начальник ОК *ЛМ*

17.05.2016 г.